

浮光掠影中大行

張繼沛 (77新亞中文)

去年初，聞中大及科大有合併之議，心裡惴惴不安。所以，母校開始四十周年校慶活動之後，便有回港再度親炙鞍山景物，水塔風情的衝動。在浮光掠影的祝壽活動中，我有以下體會。

1. 感受到中大人的團結精神

《中大人家》的編導演包含了中大「老中青」各代，但都各安其份、各盡其職，努力表現中大人原是一家的理念，每晚演出路人甲與路人乙的，可能是不同的人，但卻全情投入，這樣地專注，此中必有一種精神上的召喚。其次，在筵開251席的晚宴上，聯絡、接待、表演皆井然有序，最重要的，是整個活動中不見現代「波場」的應酬氣，有的只是同窗共聚的歡娛。到四院院歌大比併時，白髮蕭蕭的校友與風華正茂的新進，竟忘記了歲月的流光，一剎那間竟又在「開了山、闢了地，我們的神聖工作是拓荒」的壯語中融合在一起。崇基的「至善」、新亞的「誠明」、聯合的「新民」、逸夫的「修德」竟奇妙的綜合起來、團結起來。

2. 感受到中大人的向上精神

在校園半日遊中，親見昔日荒蕪的山道，已經綠樹成蔭；殘舊的崇基課室，已成巍峨大廈；水塔下崢嶸的怪石亦變作優雅的庭院，新亞宿舍旁的蒼蒼蒹葭，亦變成象徵著天人合一的池榭，那滿布青竹蛇和泥沼的荷花池，已成為小橋流水式的「未圓湖」，提醒著崇基人繼續在「止於至善」之途上邁進；四十年前的光禿荒涼和四十年後的蓊鬱雄偉，在在教人感動，而在這翻天



覆地的改革下，主事人的確要有一種「慨而慷」的開闊氣度。

◀張繼沛參觀新亞的天人合一亭，亭側為一小池，側望時，池水與吐露港合而為一，頗有「水連天、天連水、水天一色、天人合一」之概。

齊關心基金順利完成使命 WE CARE Foundation



去年3月SARS襲港，威爾斯親王醫院首當其衝，香港中文大學校友事務處即展開籌款行動，獲中大校友及各方支持，設立「齊關心基金 WE CARE Foundation」，支援威院前線醫護人員在奮力對抗SARS艱難時刻的個人急切需要。同年4月杪，該基金擴展至本港其他公立醫院；至6月再擴展至支援中大SARS及傳染病研究。截至本年1月20日，「齊關心基金」共籌得

超過港幣227萬元。在扣除各項支援醫護人員開支後，結餘總額為港幣180萬元。個別開支項目可於網址<http://www.alumni.cuhk.edu.hk/chi/wecare/expense.html>瀏覽。

中大校友事務處並宣佈在1月31日將「齊關心基金」全部結餘撥捐中大醫學院，資助「防疫研究中心」繼續推動SARS治療及傳染病專科研究。「齊關心基金」至2004年1月31日圓滿結束。中大校友事務處並藉此機會，對支持成立該基金之捐款人、余仁生(香港)有限公司、以及參與「多謝掃街工友」大行動的全部中大校友義工，再致以深切感謝。

齊齊支援威院前線醫護人員

